



扫码看野生菌

A08

经济

三湘都市报

2021年3月23日 星期二

编辑/曾梓民 美编/叶海玲 校对/王卉珍

野生菌大量上市,尝鲜还是有点“贵”

最贵野生黑松露每斤售价399元 提醒:慎食野生蘑菇,靠颜色辨别毒性不可取

棕色的羊肝菌、灰色的鸡枞菌、胖乎乎的黑牛肝菌……眼下,正值野生菌上市旺季,种类繁多、五颜六色的野生菌也让消费者们挑花了眼。3月22日,三湘都市报记者走访发现,长沙多家农贸市场及连锁超市里开始销售鲜美的野生菌,最贵的当属野生黑松露,1斤售价399元。



市场 品尝山珍正当时 野生菌集中上市

“今早刚到的黑皮鸡纵菌,48元一斤,买点尝尝吗?”3月22日一大早,在荷花池生鲜市场C01号菌类专卖店,摊主便忙着将采购到店的新鲜野生菌摆放在白色塑料筐中,供消费者选购,“野生菌最佳赏味期限只有一个多月,错过就要等明年了。”

摊主介绍,摊位上在售的野生菌有4种,分别是羊肚、牛肝菌、黑皮鸡枞菌和松茸,零售价从48-120元每斤不等,“鸡枞菌洗净备用,另起油锅烧熟后加入

蒜片、姜炒香,再倒入鸡枞菌和芦笋大火翻炒,最后加入少量鸡精提鲜,再好吃不过了。”

此外,在盒马鲜生华创国际广场店内,野生老人头菌、鸡油菌、猪肚菇、野生松茸等近10种时令鲜品满满当当被摆在入口处的开放式冰柜内。胖乎乎的老人头菌、身段苗条的虎松茸、盖着“大帽子”的猪肚菇,都让人挑花了眼。这其中,价格最贵的当属野生黑松露了,以39.9元/50克零售价计算,买1斤得花399元。



3月22日,市民正在荷花池生鲜市场内挑选菌菇。记者 黄亚苹 摄

提醒 慎食野生蘑菇 靠颜色辨别毒性不可取

近日,长沙市市场监管局发布提醒称,随着气温回暖、湿度回升,各种菌类进入了生长旺盛期,同时也是误食有毒野生蘑菇引起食物中毒事故的高发期。

据了解,野生蘑菇种类繁多,许多品种外观相似,肉眼鉴别有毒和可食用品种十分困难。毒蘑菇中毒可以产生急性肝损害、急性肾衰竭、横纹肌溶解、胃肠炎、神经精神症状、溶血和光敏性皮炎等后果,中毒者救治非常困难,严重者可以导致死亡。

省卫生健康委披露的数据显示,2016年至2020年4月,湖南共发现14种有毒野生蘑菇新菌种,其中便包括导致急性肝损害的肉褐鳞环柄菇、急性肾损害的拟卵盖鹅膏菌等剧毒野

生蘑菇。其中,肉褐鳞环柄菇长在城市公园、小区雪松下面,城市居民容易采摘,全省已发生多起中毒事件,有向城市转移的苗头。

据此,长沙市市场监管部门提醒,为避免毒蘑菇中毒,请广大群众不摘、不买、不卖、不食野生蘑菇;集体聚餐、餐饮服务、民俗旅游等不要加工食用野生蘑菇;经营者也不得将采集的野生蘑菇放到集市公开售卖。

此外,坊间以颜色辨别蘑菇毒性的方法也是错误的。有人认为,颜色鲜艳的蘑菇有毒,颜色普通的蘑菇没毒。事实上,我国的一些剧毒蘑菇,如灰花鹅膏菌、亚稀褶红菇都是灰色的,致命鹅膏菌、裂皮鹅膏菌都是纯白色的。 ■记者 黄亚苹

湖南存款余额突破6万亿元

住户存款是拉动余额增长的主力军

本报3月22日讯 中国人民银行长沙中心支行近日发布2021年2月湖南省金融运行情况,截至2月末,全省金融机构本外币各项存款余额突破6万亿元,达到60061.9亿元,同比增长10.9%,增速较上月末提高0.7个百分点,较上年同期提高4个百分点。

数据显示,湖南存款余额于2016年6月突破4万亿元,于2019年2月突破5万亿元,突破万亿整

数关口历时32个月。此次湖南存款余额从5万亿元站上6万亿元大关,则只用了24个月,时间较此前明显缩短。

具体来看,60061.9亿元存款余额中,全省住户存款余额达到33936.6亿元,占比约56.5%;全省非金融企业存款余额为13973.6亿元,占比约23.3%;全省机关团体存款余额8460.5亿元,占比约14.1%;全省非银行业金融机构存款余额2656.7亿元,占比约

4.4%;全省财政性存款余额955.9亿元,占比约1.6%。

2021年2月,全省金融机构本外币各项存款新增727.3亿元,同比多增369.8亿元。其中,住户存款增加1848亿元,非金融企业存款下降453.6亿元,财政性存款下降465.6亿元,机关团体存款下降304.2亿元。

从这些数据不难看出,住户存款是拉动湖南存款余额增长的主力军。 ■记者 潘显璇

经济信息

娄星区农行助力提升大学生金融素养

3月16日起,农业银行娄底娄星支行组成15支金融小分队,分赴湖南人文科技学院,开展为期一周的提升金融素养、金融服务进校园活动,受到师生们的点赞。

互联网和互联网产品的发展,已融入大学生学习、生活和社会交往等多方面。因网络安全意识和金融素养缺失,校园贷、兼职刷单、网络电信诈骗等使一些大学生造成个人信息泄露及财产损失。为此,该行选择在开学季后启动进校园活动,旨在让大学生掌握金融基础知识,远离出租出借银行卡和网络电信诈骗,提高识别和防范能力,提升金融素养。

活动中,该行15支小分队分赴该院图书馆等处,搭建宣

传活动咨询服务台,悬挂宣传横幅,宣传金融基础知识、反洗钱和防范网络电信诈骗常识,并在现场摆放宣传展板,发放宣传折页,解答学生们的咨询,为提升大学生金融素养“传经布道”。

与此同时,该行调集15台自助设备,现场为师生办理激活“校园一卡通”,指导电子银行注册,帮助开通掌上银行,体验该行智慧场景应用,并开展扫码有礼、一元购等优惠互动活动。至3月19日上午,该行已为3000余名学生提供了金融知识宣讲服务,为师生办理激活“校园一卡通”等8000余张,办理银行卡、电子医保社保卡、三方存管等金融业务近2000多笔。 ■王志明

太平人寿:拓宽线上入口 让保险消费更畅通

如何购买一份保险?越来越多的年轻消费者选择在手机APP上一键下单,互联网人身保险市场正在持续扩大。在保险+互联网的大潮中,太平人寿正在不断拓宽线上消费入口,提升专业服务能力,让客户获得更加便捷、畅通的保险消费体验。

基于持续不断的科技赋能,太平人寿在投保、理赔、保全服务、续期缴费等多个作业环节,构建起高效的线上服务流程,通过与蚂蚁金服、京东金融、慧择经纪等大中型互联网平台的合作,太平人寿快速对接健康险及年金产品的线上销售,进一步拓宽入口,让消费者在更多的线上平台一键投保、想买就买。

太平人寿始终以消费者需求为中心,加速线上线下融合,为线上用户提供更为便捷、体验更优、保障更好的保险产品和服务。 ■彭莹

首期区域合作职业技能培训开班 长沙市天心区、湘潭市岳塘区联合举办

本报3月22日讯 “右手的大拇指要在‘宝宝’的掌心做顺时针环形运动,有消食导滞和平喘的作用。”今日,由长沙市天心区、湘潭市岳塘区联合举办的首期区域合作职业技能培训开班。

据介绍,两地今后将采取多形式合作,逐步建立“信息共享、培训互补、权益互维”的常态化合作机制,加速长株潭一体化发展脚步。

针对当前市场需求较大的母婴相关行业,此次培训的课程为初级保健按摩师实操课和线上理论直播课,以中医基础、保健按摩和小儿保健按摩为主。培训课程是免费的,报名参

加的34名学员将从3月22日起,一直学习到3月31日,直到专业技能更上一层楼。

长沙市天心区人社局局长贺红云介绍,这次活动是贯彻落实全省“三高四新”战略的重要体现,是助推长株潭一体化发展的高度体现,更是深入人社服务领域合作的关键举措。今后,还将继续深入合作,全面提升两地劳动者职业技能,助推长株潭一体化发展。

据悉,自天心区、岳塘区于今年1月签署区域合作框架协议以来,两地就稳岗就业、春风行动、公开招聘、技能培训等方面开展了深入合作。 ■记者 杨昱 通讯员 李康 骆建安

中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

关于《中华人民共和国金融许可证》的公告

机构名称:交通银行股份有限公司长沙洋湖支行(原名称:交通银行股份有限公司长沙古曲路支行)
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准成立日期:2015年03月05日
住所:湖南省长沙市岳麓区学士路166号 邮编:410208
机构编码: B0005S243010037
许可证流水号:00721684 发证日期:2021年3月18日
发证机关:中国银行保险监督管理委员会湖南监管局
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询